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A társadalom ellenségei.
A társadalom ellenségei között nem 

kis helyet foglalnak el azok. kik a családi 
élet ellen akár teóriában, akár a gyakor­
latban küzdenek, sőt első sorban ezeket 
lehetne a társadalom ellenségeinek tekinteni.

A társadalom alapját a család képezi 
s azért, aki a családi életet kiesinyli, meg­
veti, ellene küzd, méltán mégérdemli, hogy 
a társadalom ellenségei gyanánt tekintse 
őket, sőt nemcsak a társadalom, hanem a 
haza és az összes emberiség is. Mert minél 
több olyan ember lesz a társadalomban, aki 
a családi életet kerüli, attól irtózik, annál 
tágabb útja lesz a kihágásoknak, annál job­
ban tért foglal az erkölcstelenség.

Francziaországban a múlt században, 
az udvar példája megmételyezte a népet. 
Ezren és ezren nőttek fel anélkül, hogy 
atyai vagy anyai szeretet tárgyai lettek 
volna. Szaporodtak az angyalcsinálók és 
keriiönök intézetei. A romlott társadalom 
minden aljasságot eltűrt, megbocsátott. Sza­
porodott a nőtlenek száma, és a fiatalság- 
ben test és vérré vált ama gondolat, hogy 
a nösiilés csak az illúziók kielégítésére való. 
Már pedig ezt családalapítás nélkül is el 
lehet érni. mire való tehát azért apai gon­
dokat venni az ember nyakába!

Az ily gondolkozás)' módnak az lett a 
következménye, hogy lefelé és fölfelé a tár­
sadalom minden tagja megvesztegetbetövé 
lett. mert a könnyelmű élet sok pénzt követelt.

A század végén lett aztán Franciaor­
szág egy nagy vértenger.

Több ország példáját nem szükséges 
idéznem, mert a többi országok ma is Fran 
cziaország példáját majmolják.

A mi ifjaink is irtóznak a házas élet­
től s azok nagy része ha nősül is, vajmi 
sokszor csak „politikából“, „spekulációból“ 
házasodik, és évról-évre nagyobbodik a nőt­
lenek száma.

Lássuk ennek egy néhány okát.
Ferde irányú, extravagáns ifjúságot te­

remtenek, mely vakon dobja magát az élve­
zetek karjába már akkor, midőn még az 
életet nem ismeri és annak valódi élveit 
nem képes méltányolni. Sokan a felsőbb 
iskolákból, — mint tehetetlen aggok kerül­
nek ki, hogy megszánja őket, aki látja. A 
nőket az intelligencia nagyvilági hölgyekké 
képezi, de dolgozni, fáradni nem tanítja. 
A gyermekekben pedig nem ápoltatik az 
alárendeltség érzete és az engedelmesség. 
Innen van, hogy nőink uralkodni szeretnek. 
Leliet-e vagy nem, — azt nem kérdik.

A szegényebb osztály szintén nagyvi­
lági hölgyeket akarna leányaiból nevelni. 
Vedig a szegény leány, ha dolgozni nem tud, 
ha nagyra lát. bizony nem hamar kap férjet.

A szertelen fényűzés, melyet a társa­
dalom minden osztálya bálványoz, óriási 
összegeket emészt fel, különösen a nők ré­
széről. Ez is elriaszt sok szegény ifjút.

Gyűlölik a g)ermeknevelését. A kicsik 
a cselédek karjain nőnek fel, máris tudnak 
annyi rosszat, hogy szülőiket folyton kese­
rítsék. A gyermekeket hozzászoktatják a 
könnyelműséghez, de nem a nyomorhoz, 
mely pedig annak természetes gyermeke.

Tár ez a.

A víg Múzsa uj hajléka.
— A budapesti Vígszínházról. —

Mióta a pörög istenségek nem járnak többé 
a földön s a kilencz Múzsa kiköltözött az Olym- 
puson birt szebős lakából s visszaroppent a ha­
talmas Jupiterrel együtt az égbe, azóta itt lenn 
lényegesen megváltoztak a lakás viszonyok Me­
sés Olympus te, a te berkeid és ligeteid nem 
voltak parczéllákra osztva és helyrajzi meg be­
téti számokhal tulajdoni és tehet lapokkal ellá­
tott telekkonyvbe lajstromozva! Isteneid sza­
badjára oatango tak a vén Homérosz által meg­
énekelt pindaroszi berkekben s ha bajos nim­
fáid a tilosba tévedtek olykor-olykor, nem al­
kalmaztak rajok semmiféle mező rendőri törvényt. 
Először azért, mert akkor mezőrendőri torvény 
nem is volt még, másodszor meg ha lett volna 
is, a bajos nimfák tilosba tévedése — niás pa­
ragrafus ala tartozott.

De ne bolygassuk a Mythologia klasszikus 
pikantériáját!

A nagy Jupiter nem kalandozik többé a 
földön s mióta Fan-isten meghalt, azóta a Mú­
zsák se talulnak többé ingyen-szállást itt lenn, 
legfeljebb csak a fűzfapoéták verseiben.

Valójában úgy áll a dolog, hogy ma már 
a Múzsák is Csak telekkony vezett telken talál­

nak maguknak hajlékot s minthogy kaliopétol 
kezdve Terpszihoréig mind a kilencz nagyon 
kényes természetű höigyecske, nincs költségesebb 
valami, mint egy-egy uj hajlékot teremteni a 
számukra.

Nem érik be egy illatos kis boudoirral, 
palota kell nekik, a mely százezrekbe kerül!

Ebből az elő jaró beszédből tán megsejti 
a nyajas tarcza olvasó, hogy a modern színhá­
zakról akarok beszélni. Sakspeare Drury-laine 
színháza, melyben közönség a földön ülve élvezte 
a nagy britt költő verseit, s a melyben rohadt 
almákkal dobálták meg Júliát, ha nem jól „dom­
borított“, modern színházlátogató ember előtt 
úgy túmk fel mint valami képtelen mese. Ma­
napság a legklasszikusabb sakspeare-i versek 
dallamos volta*, Ibsen pessimizmusát és Offen­
bach operettzenéjet, Sardou leleményét és Bis­
son csiiitalansága't csak úgy találjuk élvezhető­
nek, ha aranyos kariatidek támogatják paholy- 
oizlopait s ha kényelmes zsölyeszékütik puha 
bársonynyal van ki bélelve!

A modern építés tálán sehol sem meríti 
ki úgy rafinériáját és fényűzését, mint a szín­
hazakban. Manapság már neme tak a darabot 
kritizáljuk meg, a melyet nézünk, hanem magát 
a színházat is, a melyben nézzük, s a színházba 
járás élvezetéhez szinte hozza tartozik, hogy a 
színpadi Múzsának olyan hajlékban adózhassunk 
tapsainkkal, a mely „a kor színvonalán áll.“

A modern színházlátogatónak époly gyo-

A nép fiai a katonáskodás után (stru- 
pirt) megromolva mennek haza.

A nimbus mindenről lehullt. Az esz- 
ményiség mindenhonnan eltűnt, vastag anya­
giasság bilincseiben leroskadunk. A mi előt­
tünk nem eszmény, nem ideál többé, csak 
viriig, melyet letörünk és ha meguntuk, 
eldobunk.

Az ifjú nemzedék beleéli magát az 
önzés szellemi világába, hogy minden csak 
az „én“-en fordul meg. Minek tartani költ­
séggel és fáradsággal nőt, minek nevelni 
gyermekeket, mikor a házas élet örömeit 
lehet ízlelni nőtlen állapotban is?

Miért szeretni, szerelmet vallani, mikor 
úgyis szerte foszlik az illúzió, melyet az 
ifjú felhevült képzelete alkot magának ? 
Hisz gyermekeket csak annak kell nevelni, 
ki vagyont hagy hátra majd, hogy legyen, 
ki osztozzék azon ... 8 kinek vagyona
nincs, az ne házasodjék mert a nyomorba 
sülyed.

Csak részben soroltam elő a nőtlenség 
okait s azt a nyomorult gondolkozás! mó­
dot. mely ifjaink nagy részénél meghonosult.

Kérjük azért a szüléket, hogy tanítsák 
meg arra gyermekeiket, mily nehéz az élet 
és ne hág)jak őket munka nélkül. Utálják 
meg a fényűzés bábjátékait és szoktassák 
hozzá fiaikat és leányaikat a családi rend- 
és fegyelemhez.

Ily házias és erkölesösnevelés mellett 
aztán nem fognak irtózni a családi élettől 
és nem lesz a társadalomnak annyit ellen­
sége ! H. F.

nyorüsége telik a szép színházban, mint egy jó 
színdarabban s szinte megkívánjuk, hogy a szín­
házban mindazzal a kényelemmel és pompával 
lássuk körülvéve magunkat, mely jói kiművelt 
ixiésünk minden minden rafinement-jének megfelel.

S mikor az ifjú magyar főváros mesés 
fejlődéséről beszélünk, bizonyos büszkeséggel 
mutatunk színhazainkra is, a melyek úgy a ké­
nyelem, mint a fényűzés szempontjából is túl­
tesznek sok európai nagy város színházain. Csak 
a bécsi An der Wien és C a r 1-T heater ké­
nyelmetlen, szűk üléseire és megkopott néző­
tereire keli gondolnunk, hogy igazi büszkeség­
gel töltsenek el bennünket a mi színházaink.

S nem hiába apostrofáltam elöljárójában 
a Múzsák helikombeli ingyen szállását, mert a 
mint mar megjegyeztem, a legköltségesebb pas­
siók közé tartozik manapság a Múzsáknak haj­
lékot építem.

A nemrégiben lezajlott nemzetközi hirap- 
iró kongresszus tartama alatt egy pár külföldi 
hirlapiro-kollégával végigjártam a budapesti szín­
házasat s a nagy nemzeteknek hozzánk került 
toliforgatói, alig bírtak kifogyni a bámulatból.

Mikor ezekkel az urakkal beléptem az újon­
nan épült Vígszínház nézőterére, egyikőjök 
(egy angol világlapnak a színházi kritikusa) igy 
szólt:

— Ez egyike a világ legszebb színházainak!
S onkénytelenül hozzátette:
— Meghajtok a magyar kultúra előtt!
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Zmejánovits Gábor
gór. kel. püspök ünnepélyes bevonulása 

székhelyére.
A mint előre jeleztük, az állam, a város, 

annak minden testületé oly fényes fogadtatás­
ban részesítette U Méltóságát mely teljesen ki­
fejezte azon tiszteletet és rokonszenvet, melylyel 
a társadalom minden rétege személye iránt vi­
seltetik. Csak saját felekezetének túlzói vegyítet­
tek oly üromcsoppeket az örömpohárba, hogy 
azokat teljes életében elfelejteni nem fogja. De 
beszéljenek a tények :

A város díszben.
Városunk O Méltósága tiszteletére gyö­

nyörűen volt díszítve. A nyilvános épületekről, 
iskolákról, a rom. kath. templom és plébánia 
épületéről, sok magánházrol lengett a nemzeti 
lobogó, azonkívül sok magánépulet szőnyegekkel, 
virágokkal, szerb stylben tartott kendőkkel volt 
fclekesítve. liiaba kerestük a nemzeti színű 
zászlót a szerb templomon és a varos költségén 
emelt szerb iskolai épületen. A város a szék- 
ház-uteza torkollatánal gyönyoiü diadalkaput 
emeltetett magyar felirattal, melynek azomban, 
mint alább megírjuk, szomorú sorsa lett.

A bevonuló» előzményei.
Három óra tájban megkondultak a vész­

harangok: Tűz van, tűz!! Rohant a nép a 
tűz színhelyére és fájdalommal, de megbotrán­
kozással azt latta, hogy a gyönyörű diadalkapu 
lett a lángok martaléka. Minden kutatás, min­
den vizsgálat arra mutat, hogy a szegény dia- 
dalkapunak el kellett hamvadnia azért mert 
magyar volt rajta a folírat Ezen esemény 
nagyon lerontotta az örömhangulatot, nag>on 
elkeserítette és méltán sok ember kedélyét, ma­
radandó nyomot hagyott az ünnepelt szívében, 
örömet csak igen kevésnek okozott.

A pá'yaudvarban.
Fényes társaság gyülekezett az indóházban. 

Láttuk ott Palffy Elemér főispán ö méltóságát, 
nagys. Setmayer Janos kir. tanácsos polgár­
mester urat, a két Stojánovits bárót, Lázaro- 
vits Fedor urat a kath. status elnoket dr. See- 
mayer Károly urat, nagys. Laszlufify László 
apátplébanos urat Geiger és Baitl segédlelké­
szekkel, a város hivatalnokait, a járásbirosagot 
Paulovits jarásbtró vezetese alatt, a kath. sta­
tust a szolgabiroságot Gabanyi j. főbíró sze­
mélyében, az izr. hitközséget, természetesen a 
szerb hitközséget dr. Czveits úr, vezetese alatt, 
a helybeli német sajtó képviselőit Million és 
Veromts urakat, lapunk képviseleteben Karpf 
Lajos iöreáhskolai tanait és sok, tengernyi né­
pet a szomszédos falvakról. Font ‘,.5 orakor 
berobogott a vonat és kiszállt a új Püspök ur.

Az angol kolléga, a ki mellesleg meg 
jegyezve nagyon jo homorú ember volt, aztan 
egy kis értekezést rögtönző.t airol a themárol, 
hogy a modern kultuia fokmérője nem többé 
a szappanfogy asztas, hanem a színház s ezzel 
az apcrcue-vel fejezte értekezésé*::

— Egy nemzet tíz milliard kiló illatos 
szappant fogyaszthat el, de kultúrájának a to­
kát abból fogom megítélni, hogy milyenek a 
a színhazai. A Vígszínház a magyar nemze­
tet a legelső rangú kulturnépek köze emeli!

S a víg Múzsának legújabb Liput-kör- 
uti hajléka teljes tökéletesen megérdemli azt a 
bókot. Csak egy pillantást kell vetni ebbe a 
színházba, hogy az ember meggyőződjék a fe­
löl, hogy a modern színházépítés technikája a 
legnagyobb tökéletességre emelkedett ennek a 
Múzsahajleknak a felépítésénél. A ketezerhá- ; 
romszaz negyszögméter területen allo épület kül­
sejéről nem is gyanítaná az ember, hogy a né­
zőtér milyen impozáns nagyságú, színpada és 
összes helyiségei milyen tágasak. A Vígszín­
ház színpada a legnagyobb a budapesti szín­
házaké közt s nézőtere csak valamivel áll az 
Operáé mögött. A tulajdonkepem színpad 24 
méter, mélysége 12 és fél méter, a pro-cenium 
közel tizennégy méter széles es 8 m. magas.

Gondolkodtak hátsó színpadról is, mely 
135 meter szeles és hét méter mély. A fold- I 
szinten vannak szertárak, butorraktarak, szólLta ! 
szobák és öltözők is, továbbá kapuspáholy és 
gépműhely. Az elliptikus előcsarnokból alkalmas 
módon szo'gál több szimmetrikusan alkalmazott 
n>ilás a két-két karzat és páholy-lépc-öhoz.

A mezzanín magaban foglalja az udvar 
páholyát, a melyhez külön lépcső vezet, van 
itt ezenfelül 19 kisebb nagyobb páholy és né­
hány női öltöző.

Az eLő emeleten a vesztibül fölötti tér
ruhatar gyanánt szolgai; a nézőteret itt is folyosó

Üdvözölték mélt. Pálfiy Elemér főispán úr ma­
gyar nyelven, nagys. Seemayer J. polgármester 
úr német és Dr. Czeits úr a szeib hitközség 
nevében szerb nyelven. Mind a három beszédre 
Ő Méltósága meghatottan mondott köszönetét 
azon ragaszkodásért, mely a szónokok szavai­
ban nyilatkozott, az impozáns fogadtatásért és 
és híveinek szeretetét kérte.

A bevonulás
Midőn az illustris társaság elhelyezkedett 

a kocsikon megindult a szép menet. Elül vá­
rosi lovas rendözök, utánok a festőikig tarka 
szeib bandérium, azutan a városi rendörfökapi- 
sány utána a német bandérium. Ezt követte j 
báró Stojánovits négyes fogatán a Püspök úr | 
mélt. Palffy Elemér főispán oldala mellett, a | 

I két báró Stojánovits, Lazarovits Fedor fogatai 
I és vagy hatvan fogaton az ünneplő intelligentia. 

Zúgtak a szerb és kath. templom harangjai is. 
Kiváncsiak vagyunk hogy ha a jövő hon ipban 

I bevonul a katholikus püspök, fogják-e meghúzni 
i a szerb templomok harangjait. Bizonyára nem,
I bár örömmel vennök, ha a tények meghazud 

tolnának bennünket. Egész a kis szei b tem- 
! piomig minden rendben ment, de ott azutan 
1 megbomlott minden rend. A hititók négyes 

sorokban összetorlódtak, a kiszálló urak nehezen 
vagy sehogy sem bírták megközelíti ni a tem­
plom udvarát, derék tűzoltóink próbáltak ugyan 
kötelekkel kot dönt vonni, de a mi népünk ezt 
nem respektálja, a sok falud pillanat alatt elsö­
pörte a köteleket és a kordont és oly tolongás 
támadt, hogy isten csodája, ha emberéletben kár 
nem cselt. A Püspök ur itt fölvette püspöki 
ruháit és baldaclnnum alatt, körülvéve papságá­
tól nagy nehezen eljutott a székesegyházig, a 
hol a hálaadó isteni tisztelet kezdődött. Ennek 
bevégezte után at ment székhazába és fogadta 
a kulömböző testületek képviselőit.

A fogadtatás.
A püspöki székházban fehérbe öltözött 

leányok üdvözölték a püspököt és virágokat 
szórtak eléje, Andrejevits k. a. pedig csinos 
beszédet mondott, a mi láthatóan kellenesen 
hatott a püspökre. A tisztelgők sorát Palffy 
Elemér tőispán kezdette meg, következett a 
váios tisztikara Seemayer ) kir. tanácsos, pol­
gármester vezetése alatt, azután a magy. kir. 
honvedti<ztikar Beösze alezredes vezetése alatt, 
a külombözö hatóságok, testületek és egyesü­
letek. A mondott beszédek tanúságot tettek 
azon tiszteletről és ragaszkodásról, melylyel a 
varos minden köre viseltetik az új püspök iránt, 
a püspök szép és magvas szavakban mondott 
feleletei pedig tanúskodtak hazaszeretetéről és 
azon párt.ulan jo indulatról melylyel uj hivatása 
teljesítésében eljárni készül.

A szerenád és fáklyásmenet.
Piste 8 órakor gyönyörű látványt nyújtott 

a székváro-utcza. Kigyulladtak a lángok az 
összes házak ablakaiban, fényárban úszott a 
székesegyház tornya röpködtek a rakéták és 
közeledett az impozáns ták'yásmenet, az ezekre 
menő közönség dörgő éljen és zsiviókialtá-okkal 
fogadta az ablakból kihajlo püspököt. Minthogy 
a tartott beszédek kivonatát velünk nem kö­
zöltek, mint a hogy azt máshol tenni szoktak, 
csak hallomás utján jegyezhetjük meg, hogy 
igen étdekes volt a szerb egyházközség elnöké­
nek dr Czveits ez alkalommal mondott beszéde, 
meg érdekesebb azomban és igen erélyes a 
püspök valas/.a, melyben állítólag ezélzas is té­
tetett az elhamvadt diadalkapura

Masnap a király születése napjan az uj 
püspök szent misét czelebiált, déli l‘v órakor 
pedig díszebéd volt a püspöki székháziam, me­
lyen a hatóságok főnökei, a klérus és hadsereg 
képviselői, valamint a polgárság köréből is szá­
mosán vettek részt Ennek lefolyásáról, az ott 
mondott pohárköszöntokrol tudósítást nem ad­
hatunk, minthogy a sajtó képviselőit erre meg 
nem hittak. Csak örömmel konstatáljuk, hogy 
a meghívok végre valahára mégis magyar nyel­
ven voltak kiállítva.

A sajtó sajat érdekében.
Röviden vázoltuk tehát a város és szerb 

polgáttársaink ez örömünnepét. Ht nem vol­
tunk eléggé kimerítők, ennek oka abban rejlik, 
hogy itt Verseczm úgy mint máshol megki- 
vánják ugyan a sajtótól, hogy kimerítő jelentést 
adjon az eseményekről, de talán sehol nem 
járnak cl o'y mostohán a sajtó képviselőivel 
szemben, mint itt Verseczen. Nem közlik, mint 
már említettem, a beszédek kivonatát, pedig csak 
nem lehet a sajtó embereiről megkívánni, hogy 
minden európai nyelvet értsenek, mig a ki- és 
bevonulásnál az utolsó városi dijunknak is jutott 
kocsi, addig a sajtó képviselőiről nem gondos­
kodtak és ezek csak úgy kegyelemből, más jó- 
szivíi urak jóindulatából juthattak a vasúthoz 
es vissza. Nem volna tehát csuda, ha ezen mél- 

í tánvtalan eljárás elkeseri'ené a sajtó képviselőit 
I es bizonyára nem tetszenék, ha az események­

ről egyszer csak vág)7 semmi vagy igen rövid 
jelentést adnának. Ha a sajtó jo a reklám- 
csinalásra és ilyenkor nagyon is tudják meg­
találni és felhasználni, tessék más alkalommal 
is megbecsülni.

Meg egy érdekes körülményről kell meg­
emlékeznünk t. i. hogy az új püspököt a hely­
beli német latokban Dr. Babinszky jozsef 
állami föreáliskolai rom. kath. hittanár ékes 
német nyelven irt ódával üdvözölte.

veszi körűi. Van itt 2 7 erkélyszek, 20 páholy, 
igazgató, titkár, föpénztáros, dramaturg, rendező 
és könyvelő helyisége, próbaterem, olvasószoba 
és könyvtár.

A második emeleten 4 páholy, 399 ülő és 
420 állóhely, fegyvertár, szábá-zati műterem, el­
nöki és titkát! szoba talált elhelyezést. Az itt 
levő szertár egy maga negyven méter hosszú. 
A vesztibül folotté cl iptikus teret buffe czél- 
jaira használj ik fel. A nézőtérről kétodat 7 — 7 
nyilas vezet ki az aszfaltozott nyitott terrászukra, 
amelyek túrvész esutenjoszolgalatok.it tehetnek.

A 3U zenészre számított orke<zter sulyesz- 
tett helyen van. A nézőtér hátrafelé amfüeat- 
rálisan emelkedik ugyan igy az összes emelet­
sorok, szintúgy a mennyezetek is; ez újítást 
optikai és akusztikai szempontok indokolják.

A hátsó színpad mögött dobogo szolgai, 
o'y czelra, hogy lovak, kocsik a színpadra le­
gyenek szállíthatok

Az alag-orban van a központi fűtő és szel­
lőző berendezés; egy óriási elektromos pu’zá- 
tor órankint tJOUUÜ köbméter fri-s levegőt hajt 
az alag sorban elhelyezett keverő kamarába; in­
nen a nézőtér földszinti padozatának nyílásához 
és a színház összes helyiségeihez közlekednek 
csatornák. Az alagsorban v innak továbbá nagy 
butorraktarak és szertárak, gépezetek, súlyesztuk.

A színház beLtjében mindenütt aranyozott 
stukkómunkaval találkozunk; különösen szép a 
pro-cenium nyilasnak díszesen tagozott és ara­
nyoson széleskerete. A nézőtér menyezetét 
ugyancsak érdekes stukkomü dt ziti, amely egybe 
olvadni 1 itszik (az orpheum nézőteréhez hason­
lóan) a menyezetfestmény nyel, mely utóbbi Kr en­
ne r Viktornak, Eo z tanár tehet égés tanítvá­
nyának, míg a stukkodi'Z k r i e d 1 szobrász 
müve. A menyezeten Gaál József, Jókai Mór 
és Szigligeti Ede oröknevü íróinknak, géni­
uszok altatt tartott arczképei lathalok. Az épü­

let külsején vígjáték irodalmunk másik két je­
leseitek, Csiky Gergely és Kisfaludy Ká 
rolyn.ik óriási méretű mellszobrait helyezték el 
a főhomlokzat jobb és balold ilt kórmélyedesébe. 
Az orfeum belsejének pompás szinhatása ismét­
lődni fog a Vtgszintiaz nézőterében, melyet 
ugyancsak fehér faltlkokon di-krét aranyozás és 
a Iratterekben vöru-atlasz drapéria fog élénkíteni.

A bűiteket, ezukra-zda- és egyéb helyisé­
geket gazdag, bronz-sziníi sclyemdraperiák és 
igen szép bútoruk ékesítik A XIV. Lajos ko­
rabeli bútorzat teljesen elüt a színházi bútorok 
ismert sablonjától. Fodor Mihály utódai, akik 
annak idején a népszínház berendezését is ké­
szítettek, ugyancsak kiteltek magukért, amint 
azt a díszíti) és kárpitos munkáknak immár ké­
szen álló részéből meg lehet ltelni.

A föcsiliár a kívülről látható laterna bel­
sejében teljesen íolvonnato, úgy hogy a masod- 
emekti nézőközönségnek nincs utjaban. E csil­
láron kivul a páholyok mellvédjein es a falakon 
nagy számmal helyeztek el világító testeket.

A színház biztonsaga tekintetében a leg­
messzebb menő [intézkedéseket tettek meg. Az 
épületben elhelyezett tüzör-éget nagy számmal 
alkalmazott tűzjelző villamos csongettytikkel ér­
tesítik a netalán! veszedelemről. A nézőtérét a 
színpadtól szépen megfestett vasfüggöny választja 
cl. A terraszok, a jól szellőzött és nappal is 
világos korfolyosók hozzájárulnak a színház tel­
jes biz'onságához.

Ilyen fényeshajlékot kapott a vig Múzsa 
a lipótkorúit, negyedik magyar színházban és 
semmi semmi kétségem benne, hogy Euterpe 
kisasszony, ha visszaállítanák régi lakását He­
likon hegyén köszönettel visszautasítana és azt 
mondana:

Merczi megmaradok a budapesti Víg­
színházban. Markul Jezief
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NAPI HIRER,
Ö Felsége koronás királyunk 66 szüle‘és- 

naoját Versecz varosa a szoko-tnál fényesebb 
módón ünnepelte meg. A megelőző estén 8 óra­
kor a fényesen díszített és kivilágított váiősha­
zái ól kiindult az ünnepélyes menet a szépen ki­
világított utczakon keresztül, élén zenekarral, 
mely a polgármester, alezredes és apátplébános 
urak hazai előtt megállapodott és nehány dara­
bot játszott, tűzijáték és a várhegy kivilágítása 
még ünnepélyesebbé tette az estét. Az ünnep 
délelőttjén 9 órakor László ffy László apat- 
plébanos űr fényes segédlettel mondta az ün­
nepi misét, melyen l'álffy Elemér főispán ur 
és hs. Seemayer J kir. tanácsos polgármester 
úr vezetése alatt megjeleltetek az összes hiva­
talok és testületek, Beossz e alezredes úr veze­
tése alatt a tisztikar és nagyszámú díszes kö­
zönség. A 7 honvédzászlóalj teljes létszámban 
kivonult és ritka praecisitással adta a sortüzet, 
a mise végével az apátplébános ur megáldottá 
a katona-ágot. A hivatalos épületeken és sok 
magánházon lengettek a nemzeti szinü lobogó, 
a város költségén emelt szerb iskolai épületeken 
ezúttal is hiában kerestük azokat.

Szent István napját, mely hazánk nemzeti 
ünnepe, varosunkban is nagy fénnyel ülték. Dél­
előtt 10 órakor a kath. templomban volt a ma­
gyar szónoklat utana az ünnepi mise, melyen 
ismét részt vettek a katonai és polgárt előkelő­
ségek, a magyar intelligentia teljes számban, 
sok szép hölgy, kik igazi élvezettel halgattak 
ft. Bartl F. segédlelkész szép, magvas, gon­
dolatokban bővelkedő magyar szónoklatát. Bár­
csak más alkalmakkor is oly szép számban 
hallgatnak a magyar prédikácziot, a plébánia 
hivatal bizonyara nem sokára szaporítaná azok 
számát.

A he'ybeli hon véd tisztik «r ö Felsége szüle­
tésnapjának megünneplésére a Garai testvérek 
vendéglőjében, fényes bankettet rendezett Mer­
ken berge r százados ur mondta a poharku- 
szöntőt a királyra, melyet a honvédtisztikar lel­
kes eljcn/éssel kisért.

Kinevezés. A pénzügyminiszter Harcki 
László zornboii szemlész urat, pénzugyibiztos- 
hclyettesnek nevezte ki Versecz szamára és ne­
vezett biztos úr hivatalos helyisége az úri ut- 
czaban a Finkeféle házban lesz.

Mayeriny Emma leánynevelö in'ezeteben a
beiratások az l89ti/7-iki tanévre augusztus hó 
28, 29, 30 és 31-én eszközöltetnek. Tandíj az 
elemi osztályokban a franczia nyelvet kézimun­
kát és éneket beleértve havonként 3 frt. pol­
gári osztályokban ti frt. Magan nyelvórák osz­
tályokat végzett növendékek számara a magyar- 
német, franczia vagy angol nyelvben havonként 
3 frt. Zongora oktatás (naponként !s óra ha­
vonként ti Irt.

A helybeli községi neoiskolánál a beiiata- 
sok a jövő 189ti'7 tanévre f. h. 28, 29 es 31-én 
történnek. Az 18'ti. évi 39. t-ez. 1. $ érielmé­
ben a szülők és gyámok kötelessége gyermekei­
ket, illetőleg gyamgyerm ekei két a ti életév kez­
detétől a 12 életév betölté eig a mindennapi 
rendes iskolába küldeni. Minden a népiskolába 
felvétetni óhajtó tanuló kötelessége keresztle­
véllel kimutatni azt, hogy az előirt életkort 
már elérte. Azon tanulok azomban, kik 12 élet­
évüket már túlhaladtak a fenntnevezett törvény- 
czikk élteimében kötelesek 15 életevük betöl­
téséig az ismétlő iskolát látogatni; azoknak fel­
vétele is a fenntnevezett napokon történik. A 
beiratasok a népiskolai épületben (fehértem- 
plomi-utcza) tartatnak. Figyelmeztetjük tehat a 
szü őket és gyámokat, hogy gyermekeiket a 
meghatározott napokon vétessék fel az iskolába, 
nehogy egy’es késedéi mezok a tanév kezdetét 
zavarják Szeptember hó 1-en reggel 8 órakor a 
helybeli rom. kath. egyházban ünnepélyes isteni 
tisztelet „Veni sancte“ melyen minden tanuló­
nak részt kell vennie. A rendes tanítás szept. 
hó 4-én kezdődik.

Iskolai értesítés. A Gerő-féle nyilvánossági 
joggal felruházott magan elemi fiu-iskolaban az 
189(3/97. tanévre szoló beiratasok f hó 23-án 
kezdődnek. A tanítás szeptember hó 1-en veszi 
kézdetét. A t. ez szülőket különösen arra figyel­
meztetjük, hogy Gerö ur a dadogást és 
hebegést módszeres eljárás áltál alaposan és 
sikeresen gyógyítja, a mit az ezen sz.ikm.in> - 
ban nyert oklevele legjobban bizonyít.

A kereseti, adó nagy emelése tárgyában
sok helybeli kereskedő es iparos felterjeszt éssel 
szándékozik élni, annyival is inkább, meit a kive­
tésnél érdekeik képviselőjét be sem hittak, meg
sem halgattak. Együttes eljárás végett összejöt­

tek az érdekeltek e hó 21-én este a Garai test­
vérek vendéglőjében és megbeszélték a teen­
dőket.

A t. CZ. szülők figyelmébe. A cseregyer­
mekek részére a vasúti jegyek átvehetők dr 
Seemayer Károly urnái, a nyelvterjesztési 
egyesület elnökénél

Népoyülés lesz ma délután 2 a „Szőllövc- 
nyigéhe/.“ czrmzett vendéglőben, mely több ügy­
ben, de különösen a szándékba vett villamos 
világítás azonnal behozatala ellen szándékozik 
állást foglalni. Ennek lefolyásáról lapunk leg­
közelebbi számában fogunk beszámolni t. olva­
sóinknak.

Cseregyermekek kerestetnek. Tisza- 
Hoíf: Pol Iák Mór izr. tan 8 éves leányá­
ért. Eger: Szabó Sándor 14 éves fillért. 
Nyíregyháza: Balázs András egy fin és 
egy leány. Budapest: Kárpáti J. hiva­
talnok (Damjanies-utcza 8.) 11 éves fiúért. 
Tisza-Ftired: General Miklós fodrász 9 
éves leány. Csanád Apácza: Balogh Gy. 
tanító egy 10 éves leány és egy 12 éves 
fin. Nyirád : Horváth Lajos igazg. tanító 
két leány 12 és 13 éves. lvotaj (Szabolcs- 
megye): Koza Mihály jegyző 2 fin. Cson­
grádi Itj. Piroska Istv. anyakönyvvezető 
egy fiúért. Szabó János férfi szabó fllód- 
MczÖ-Vásárhely Révai-uteza 19 szám) 1 ső 
reál. oszt. fiát, (esetleg teljes ellátásba). 
Dudás Lajos iparisk. igazgató (Török- 
Szent-Miklós) 2 jobb módú 12 - 13 éves 
tanulót. Király Gergely kereskedő (Cson­
grádi 12 éves leányát kívánná cserébe eset­
leg kosztba adni. Ugyancsak ö hozzá for­
duljanak minél elöld) azon szülék és tanulók 
is, kik mint cseregyermekek, vagy mint 
kísérők a kereskedelmi Miniszter által adó- 
mányozott felár ti vasúti menetjegy igazol­
ványokat igénybe kiváltják venni. Bővebb 
felvilágosításokkal Seemayer Károly ügy­
véd egyl. elnök szolgál.

Derék magyar ember volt az ki a múltkor, 
mikor elhamvadt a szerb püspök tiszteletére emelt 
diadalkapu, élete kocskáztatásaval arra felkúszott 
és lehozta onnan a magyar zászlókat, a mikor 
kezeit is jól megégette. Mihelyt nevét megtud­
juk, közölni fogjuk. Addig is fogadja szivünk 
mélyéből eredő koszonetünket e derék, hazafias 
tettéért. Mint halljuk, a körülálió magyarok 
rögtön gyűjtöttek számára, de e kis jutalom 
semmi azon öntudathoz képest, melyet oly 
derék, hazafias tett véghezvitele benne ébrés/.t- 
hetelt.

A verseczi német gazdák vegre elhatároz­
tak, hogy ők is megnézik szép kiállításunkat. 
Szeptember elején vagy 400 rándulnak fel Buda­
pestre és meg vagyunk gyöszödve, hogy nagyon 
meg lesznek eleged ve avval, a mit látni és ta­
pasztalni fognak es német anyanyelvűk mellett 
is megmaradnak hazafias érzületükben melyet 
annyiszor volt alkalmunk megbecsülni.

A temesmegyei tűzoltó szövetség í évi
szept. ho ti-an Fehértemplomban tanja első köz­
gyűlését; mely alkalommal egyszersmind rneg- 
ünnepli hazank ezeréves fennállását. Fehértem­
plomban nagy előkészületeket tezznek ez ün­
nepségekre; K tesz tics T. tuzoltó-főparancs- 
nok elnöklete alatt helyi bizottság alakult az 
vezetésére. A programul ez: szept. 5-én a ven­
dégeket a pályaudvaron ünnepélyesen fogadják, 
azután beszallásolják; e-ti 8 orakor isméi kedési 
estély, szept. 6 an látványos tűzoltó gyakorla­
tok, istenitisztelet, díszközgyűlés, társasebéd, 
este faklyásmenet, szept. 7-en kirándulás a ho­
ni okszölökbe, esetleg tetszés szerinti más szóra­
kozás, este elutazás.

Rakoczy kardja. Az orosz czár által a ma­
gyar nemzeti múzeumnak adományozott Rá- 
koczy-kard az ezredéves kiállítás történelmi 
osztályában az emeleti Rákoczy-szobában van 
kiállítva. A magyaros szablya domoczkolt pen­
géjébe a következő folirás van aranynyal be­
verve: Georg Rakotzi P. 11340. Hüvelye vert 
ezüsttel montírozott és korátokkal gazdagon ki­
rakott. Markolata hasonló muvii. A hüvely kö­
zépső pontján aranyozott, vésett ezüstből lát­
ható lé Rakoczy Györgynek, mint erdélyi fe­
jedelemnek, a ezt mere. A kard az 1848 49-iki 
szabadsagharcz idejében került az oroszok ke­
zébe. Az erdélyi hölgyek ajándékoztak azt a 
hős Bem tábornoknak. Valamelyik régi erdélyi

család hagyatékából, közadakozás utján szerez­
ték meg a nemes erdélyi nők, hogy vele a sza­
badságharc?. egyik legkiválóbb hősét földiszit- 
hessék. Mikor az oroszok Bem táborát elfoglal­
tak, sátorával együtt a kard is hadi zsákmá­
nyul kezükbe jutott s Így került aztán a szent­
pétervári császári udvari fegyvergyűjteménybe. 
Szendrey János dr az ezredéves történelmi ki- 
á litás előadja, oroszországi útja alkalmával a 
szentpétervári udvari fegyvertár e becses és ér­
dekes ereklyéjét a többi közt szintén lajstromba 
vette. A magyar kereskedelmi miniszter az után 
a kiállítás történeti osztályának előterjesztésére 
lépéseket is tett, hogy a nevezetes Rákóczy- 
kardot az orosz czár átengedje a millenáris ki­
állítás történeti csarnoka szamára. Ezt a kérést 
a közös külügyminiszter diplomácziai utón köz­
vetítette, A kérelemben különösen hangsúlyoz­
tak azt, hogy királyunk a millenáris kiállítás 
védnöke, A czár a kardot kézségesen átengedte 
a történelmi kiállításnak Hogy mily nagy becs­
ben tartották az oroszok Rákóczy kardját, mu­
tatja az, hogy Szentpétervártól Bécsig külön 
udvari futár vitte. Béesből a külügyminisztérium 
egy tisztviselője hozta Budapestre. Az orosz 
csar augusztus elejéig engedte át a kardot a 
millennaris kiállítás történelmi osztályának. Mar 
ki is készítették a tokját, hogy visszaküldjék 
az ereklyét a szentpétervári udvari múzeumnak 
Ma még azt olvashattuk a draga nemzeti ereklye 
alatt, hogy „az orosz czár tulajdona“, pedig 
szívesen dicsekedünk el vele, hogy most már 
megint a mienk.

Lóg- és napfürdő. A „Pesti Hírlap“ emlí­
tette a napokban, hogy a főváros közelében 
már van egy olyan gyógyuló hely, amely a 
levegő és a nap segítségével akarja egész­
ségessé tenni az ott tartózkodó beteget. Most, 
e hir megjelenése alkalmából, azt Írjak ne­
künk, hogy Verseczen már évekkel ezelőtt 
szövetkeztek nehanyan arra, hogy huzamosabb 
ideig használják a lég- és napfurdöt. A külö­
nös módon fiirdözö társaságot egy körjegyző 
szervezte s az is vezette, első sorban a vá­
rostol körülbelül egy órányira eső várrom­
hoz. A lég- és napfurdő szenvedélyes barátai 
mar a kora hajnali órákban fölkeltek és neki 
indultak a hegynek. Az ut első negyedrészét 
mezítláb, kábát nélkül, a második negyedrészét 
már nadrag nélkül, az utolsó két negyedrészt 
pedig Ádam-kosztümben tették meg. Miután 
olykor-olykor megesett, hogy a fürdöző társa­
ság későbben kelt s az ut utolsó kétnegyed- 
részén a hegyen túl fekvő községből Verseczre 
siető majoro-mekkai találkoztak, hát a rendőr­
ség is megszólalt s azt mondotta ki, hogy a 
tarsasag tagjainak csak az esetben szabad csu­
paszon járni, ha sétáikat hajnali két óra előtt 
végzik a hegyi utón. (Ha igaz volna!) Annyi 
azonban igen valószínűnek látszik, hogy ez 
a kúra használt, mert csakis igy érthető 
az, hogy a gyógymódot folytatók száma év­
ről évre szaporodott s olyan külföldi orvost 
is szerződtettek, aki levegőben és napban 
speczialista A várhegy' napos oldalán egyéb­
ként igen díszes furdö-pavillont építettek s 
ettől kezdve nem annyira a tnajorosnék által 
hasznait hegyi utón, mint inkább ezen a külön, 
bekerített helyen vették a napfürdöt oly mó­
don, hogy a fejüket árnyékban tartottak s csakis 
a test többi részét tették ki a gyógyító suga­
raknak. Hogy ez a gyógyhely7 megvan-e még 
most is, azt a híradó nem tudja, mert már Ver- 
seczröl elköltözött s igy7 a levegő és nap bará­
tait nem igen kisérheti figyelemmel.

Irodalom.
Egy erdekes könyv. Magy'arország szőlő­

termelésének múltja és jelene czimmel egy ér­
dekes diszmü hagyja el f. é. augusztus hó 3t-én 
a sajtót. A müvet Baross Károly „Borászati 
Lapok“ szerkesztője szerkeszti és adja ki. A 
magyar szőlő- és bortermelés teljes egészét öleli 
fel a munka, melybe legjelesebb szakíróink dol­
goztak. A mű úgy van összeállítva, hogy nem­
csak a szakembert, de a nagyközönséget is ér­
dekli. A millennium alkalmából adatván ki, 
kiváló gondot fordít az ezredéves kiállítás meg­
felelő részeire. Bevezetését emlékül szenteli a 
király7 látogatásának a bői kiállításban. Külön 
mellékletét képezi ö felsége sikerült arczképe, 
és egy bajos csoportban azoknak a mágnáshol- 
gyeknek a képei, akik a királyt a kiállítás meg­
nyitása napján fogadták. Közli annak az ezüst 
ivokészletnek a sikerült rajzát, amelyet a király 
látogatása alkalmára készített a budapesti ipar­
iskola Várday Szilárd tanár tervei szerint. Több 
sikerült fényképben mutatja be Rombay Dezső
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magyarázó szövegével a kiállítás bor- és szőlö- 
gazdasági részét, és közli az összes kiállítók 
névsorát. Herczegh Mihály egyetemi tanar a 
„A magyar szőlőtermelés történetét“ irta n.eg 
kilencz fejezetben a római hódítás előtti időktől 
napjainkig- Rubinek Gy. az O. M. G. E. titkárja 
a „Magyar szőlőtermelés statistikáját“ nyújtja, 
kiterjeszkedve e fontos termelési ag nemzetgaz­
dasági jelentőségére. Szilassy Zoltán az O. M. 
G. E. titkárja „A gazdatársadalom működése“ 
czimmel a gazdasági egyesületek szőlészeti és 
borászati szövetkezetek és társulatok szerepéről 
ir a szőlőművelés terén. Angyal Dezső a budai 
kertészképző intézet tanára a szőlőművelés mai 
gyakorlatát Írja le számos ábrával. Mezey Gy. 
magyar-óvári gazd. akadémia tanára a szőlő 
növényi különösen gombabetegségcit és ellen­
ségeit Írja le (lisztharmat, antraknozis, black-rot, 
white-rot, gyökér-penész), szín én sok ábrával 
magyarázott munkálatában; mig Sajó Károly, 
hasonló terjedelemben ismerteti a szőlő rovar- 
ellenségeit, és a gommose bacillaire-t (a szőlő 
mezgabetegsége), szinten egy külön fejezetben. 
Szilard Gyula a csákvari földmivesiskola segéd- 
tanára a „l'eronospora viticola“, a szőlők ez 
újabb, Magyarországon ma már sajnos min­
denütt elterjedt betegséget és az ellene való 
védekezést ismerteti szintén számos magyarázó 
rajzzal Dr. Szilárd F^rencz kóz- és váltóugy- 
véd „A szőlőtermelést érdeklő magyar törvé­
nyeket“ magyarázza. A munka további részét 
egyszáz magyar szölötelepnek a leírása képezi 
Maga ez a nagy rész felette érdekes és meg- 
becsulhetlen munka. Magyarorszag legjelesebb 
szö.ötelepei vannak itt szakszerűen ismertetve, 
a telepítés, a művelés részletes leírásával számos 
rajzzal illusztrálva. Racz Sándor magy. királyi 
szőlészeti felügyelő terjedelmes monograb.it irt 
Jálics Géza szölős-gyáh 2uU holdas szölöjéiől, 
sok rajzban mutatva be a művelést, a használt 
eszközöket, az épületek, pinczek, préshazak ter­
veit és kJltségvelé.iét. Scrfőző Géza a pestvár­
megyei gazd. egyl. titkára több pe-dvái megyei 
telepet ir le; nng Bíró Géza a kecskeméti „Hel­
vetia“ telep igazgatója ezt a nagy vállalatot 
ismerteti. Végül Angyal Dezső a „Borászát! 
Lapok“ 28 éves történetet írja meg, száznál 
több fényképben mutatva be a lap régi és * 1 
mostani munkatársait. A mü nagy quartalak- , 
ban 350 rajz és fénykép illustratioval jelen meg, | 
és számottevő alkoias szaknodalmunkban A : 
„Boroszati Lapok“ ö-szes előfizetői millenniumi 
ajándékul kapjak, bolti ara 3 fit. lesz. Aug. 1-ig I 
azonban kedvezmenykep elfogadnak reá elöleges 
megrendeléseket is. 11a a „Délvidék" bármely 
elöhzetöje 2 forintot beküld előre a „Borászati 
Lapok“ kiadohivataldhoz (liudapest, Köztelek), 
az a müvet bermentve fogja megküldeni.

Vasúti menetrend.
Érvényes 1896. Május 1-től.

Érkezés Fehértemplomból:
4.54 reggel, 11.15 delben, 5.47 este.

Indulás Temesvárra:
4.59 reggel, 11.20 délben, 6.10 este.

Éi kezes Temesvárról:
8 27 reggel, 4.36 délután, 10.23 este

Indulás Fehértemplomba:
8.37 reggel, 4.44 délután, 10.28 este.

Érkezés Becskerekről:
6.50 reggel, 6.06 este, 11.59 éjjel.

Indulás Becskerekre:
5.15 reggel, 8.53 reggel, 6.45 este.

Érkezés Rubinból:
8.17 reggel, 5.28 délután.

Indulás Kubinba:
8.45 reggel, 4.50 délután.

Indulás Jaszenováról Oraviczára:
9.25 reggel, 5.30 délután, 11.05 este.

Indulás Oraviczáról Jaszenovára:
8.40 reggel, 3.15 délután, 2.35 éjjel

Indulás Temesvá-ról Aradra:
8.20 reggel, 2.00 délben, 9,10 este.

Indulás Vojtekröl Nem-Bogdánra:
7.30 reggel, 3.40 délután, 9.25 este.

Gittájáról é kezk:
8 04 reggel, 4 24 délután.

Gattajá féli indúl:
8 40 reggel, 6 20 délután.

IVyilttér.
Hamisított fekete selyem. Egee«fink el egy kin

nrntát a venni szándékok se'yemlxíl. a IiAinwdtáB 
rögtön kiderül: Mert inig n vhIóiü fl jól festett s- I vem 
az. e égetésnél nyomban össz-epödörödik e# csakhamar 
kialszik, maga uián csekély barna hamui hagyván: 
addig a hamisítóit selyem -mely z-irus szinii szallonás 
lesz és könnyen törik) lassmi tovább ég (minthogy) 
postszállai a feslanyagtól telitteiten tovább izza- ak 
és sötét barna hamut hagy maga után, mely valódi 
selyem módjára soha össze nem pödörödik, i sak meg- 
rörl'ül. Ha a valódi selyem hamuját össze nyomjuk, el- 
gorz.ilt, a hamisítványé nem. Henneberg: G. (.08. és 
k. udvsriszállito) selyemgyára Ziiriohben, ház- 

! hoz szállítva postabvr és vámmentest n szívesen küld 
I bárkinek is mintákat, akár egyes öltöt yliöz. való akár 
j egész végeket valódi selyem szöveteiből. Svájezha 
! czimzett levelekre 10 kros, és levelező lapokra í) 
j kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven irt megren- 
i delések pi niosau el intézteinek.

Krondorfi savanyuviz.
Stefánia írónő öltösné forrás,

kitűnő gyógyvíz,
Ized.-veit asztali viz. 

Verseczen minden fiüzarxereskedésben 
kapható.

:Í54G. fz. — tlkv. 1896.
Árverfsl hirdetinónj.

A verse zi kit jh-róság m nt tlkvt ha óság közhírre 
részi, hogy az állatuk nc-tá-nak Kadoszav Petiu és Rido- 
szav Av-atn ell-n, végrehajtást ügyben 145 fit 22 kr -ke, 
entok 1805 évi de.-zem'-er í)-é ul j .ró G'1 <, kamata, 8 fit. 
25 kr edd gi, ezúttal 9 f t. 50 ki ban megallapi olt költség 
követelésén-k be ajtasa (égett az. árvetést eliefnlehe

A feliéi n mpl uv k r törvényszék te'üleién fekvő a 
a -hahuka köz-ég 81. sz. Ijkvhen itt A 1 (159-100) hr 77. 
ö sz sz. ház és 1843,0 hr. sz ingatlan-a 383 fr lan meg- 
a'lapitoit kikiáltási atban 1890 évi okiolier hó 10- k napj,n 
délelőtti 9 maker Jabukán a kfzsg; előljarosági ii-ditan 
megtaitandó i.ytlvant-s árverései! kővetkező leheti lek alatt 
fog eladás alá Net ülni u m.:

1 Ha a inegallapiioti kikiáltási áron felül Ígéretet 
senki sem lenne, az árvetésre kitűzött ingatlan a kikiáltási 
áron alól is eladatni f<-g.

2. árverezii' kíván k tartoznak az ingatlan becsarának 
10° „-át, vagy!« 38 fit. 30 kr. készpénzben, vág) az 1881, 
00 töt vény-vtkk 42. §-aban jelzett at folyammal számított 
és az 1881 november hó 1-én 3333 sz. a. kelt 1. M ren­
delet 8. §-han ktielöh ovadékképes erlékpapirt-khan a k kül­
dött kezéhez letenni, vagy az. 1881 évi 00. t.-ez. 170 §-a 
értelmében a bánaipénzuek a bíróságnál történt elöleges 
elhelyezéséről kiállított elismervényt átszolgaItatni.

A- árverési feltételek többi pontjai a hivatalos órák 
alatt a kir járásbíróság telekkönyvi uodájahan a a feutne- 
vezett község elöljáróságnál mi git kinihetők,

V-roecze'-, 1890 év- jun us hó 15-ik napján.
A kir. jbiróság mint tlkvi. hatóság.

Paulovics, kir. jbiró.

lei bi*t"8 létet akar magának szerezni, 
l^i pénzt akar szncz.nl, 
lei házfartásbtm gazdálkodni akar, 

az vegye meg a

Pauly-féle Receptkönyvet,
a mely 1000 receptnél többet tartalmaz, hogy lehet legköu 
nyebben, gépek és készülékek nélkül minden gondolható 
iiá/.i és keresd-Imi ezikket kés/iteui, továbbá mindeu'óle 
liipifírt, szeszes i'alnkat, balzsamot, élete«eentiát, liikos sze 
leket, ec.zetet, s/.örpöt, mustot 17 féle bort, sört, bt-fölt gyü­
mölcsöt, süteményét, házi ezen két, állatgógyszereket, szappa­
nokat, baj kenőcsöt, tintát,, mustált s a többi A könyv kitűnő­
ségét és használhatóságát biz-mvitja, hogy a zágrábi, aradi, 
gráezi, strassbnrgi és temesvái-i kiállításokon a 3Xag"v 
ea-Cist órem-xreel ]rit-ü.rLtették:. A 320 oldalra 
teljedó könyv ára fiizve 2 fonni vászmiKöléshen 3 forint. 
Kincs mind n csal id számára és nélkülözheti- n minden gaz 
dán«' és kereskedőnek. Kapható TPavily ^s£ilesá,iió.l 
ICüflac'h.'toaxx iStsjeroiszágban),

Adófizetés iránti megintés.
Versecz város mind azon adófizetői, kik egyenes adó, 

közköltség, útadó, hadmentességi díj, kamarai illeték, és ipar- 
testületi dijak, temes-begavölgyi vizszabályozási járulókkal 
hátralékban vannak, az 1883, évi X-LIV. t.. ez. 56. §-a 
érlelmóben ezennel felszóliliatnak, hogy fenti köztartozásai 
kát, melyek már 18911. évi augustus hó 15 én befizetendő 
lőttek volna, járulékaival együtt, különbeni megzálogolás 
terhe alatt, 8 nap alatt okvetlenül lefizessék

Városi adóhivatal adóbeliaj ási osztálya.
Verseczen, 1896 évi augustus hó Ilién

Farkam ltóla,
vezető.

7039. szám — 1896.

Pályázat.
Ver«ecz város törvényhatóságánál az évi 

900 frt fizetés- és 180 frt. lakpénzzel javadal­
mazott há i us árvapénzlári el euőri állás válasz­
tás útján élethossziglan betöltendő.

Az ezen állást elnyerni óhajtók az 1883. 
évi I. t -ez 18 §-a értelmében kel őe-n felszerelt 
kérvényeiket legké-őbb bezárólag f. „évi szept 
ho 10-ig' B á 1 f f y Elemér főispán úr Ű Méltósá­
gához nyújtsák be.

Verseczen, 1896. évi augusztus hó 16-án.

kir tanác o*b polgármester.

földbirtokra 31 házakra 412',,, más
nemű ingatlanokra 5"/„ mellett legmaga­
sabb összegekben ajánlunk. K köl- 
Cbönök konvertálásoknál bélyeg ős illeték- 
mentességet élveznek. ErdÖ-kihaSZnálások, 
birtok parczellázások átvétele. Birtokok 
szövetkezeteknek hossza lefizetési tar­
tamra eladatnak.

„Magyar Lloyd44
közgazdasáqi vállalat.

B-adapest, BBirá-ly-ixtcza, 70.

May ering Emma Verseczen
tenálló nyilvánossági joggal ellátott ás ben lak ássál összekötött

leánynevelö- és tanintézetében
a bejelentések az 18!)(í 7-iki t-anávrv a szünidő alatt bármely napon 

eszközölhetbk. Az intézet a

városháztéren, Zollmann-léle ház, első és második emeletén
van elhelyezve ás 4 elemi s 4 polgári osztálvlyal bir. Tanáv kez- 

dete szeptember 1-jén.

Bővebb felvilágosítást készséggel ad

az intézet igazgató-tulajdonosnője
Verseczen.

A Kirchuer-íéle könyvnyomda tulajdona e nyomáaa. Vereece,


